

# Младеновачки Глас

информације и огласи



2 4 0 6 2 2 5 1

цена 40 динара

БРОЈ 561

4. април 2025.

**Расписани јавни конкурси  
за избор директора у  
ЈКП Младеновац и  
ЈКП „Паркинг сервис“**

сјрана 2

**Објављен њравилник  
Ево ко може да добије  
субвенције за нови трактор!  
Пољопривредници, редовно  
проверавајте еСандуче ради  
брже исплате средстава**

сјрана 4



**Фудбалерке Гимназије друге у Београду**

сјрана 4

**Савеји пољопривредницима  
Тритикале**

сјрана 5

*Кажем ја себи...*

**Разумели смо поруке,  
морамо да се мењамо**

(џрећи гео)

сјрана 6

**Јавни конкурс за  
програме Удружења**

сјрана 9



*Најлејши славски колач најравила је  
Слађана Варагић*

сјрана 3

**Младеновачке  
спортске вести**

сјране 7 и 8

**Поликлиника PREMIUM MEDIC**



011/8244-442, 065/8244-442

premiummedic24@gmail.com

**О Г Л А С**

**О ЈАВНОМ КОНКУРСУ ЗА ИЗБОР ДИРЕКТОРА  
ЈАВНОГ КОМУНАЛНОГ ПРЕДУЗЕЋА ЗА УПРАВЉАЊЕ  
ЈАВНИМ ПАРКИРАЛИШТИМА  
„ПАРКИНГ СЕРВИС МЛАДЕНОВАЦ“, МЛАДЕНОВАЦ  
И ДИРЕКТОРА ЈАВНОГ КОМУНАЛНОГ ПРЕДУЗЕЋА  
„МЛАДЕНОВАЦ“  
на период од четири године**

Општи услови за оба конкурса. Јавни конкурс се спроводи за радно место:

Директор Јавног комуналног предузећа за управљање јавним паркиралиштима „Паркинг сервис Младеновац“, Младеновац, чији је оснивач градска општина Младеновац и Директор Јавног комуналног предузећа „Младеновац“

Право пријављивања има сваки заинтересовани кандидат који, осим општих услова прописаних одредбама Закона о раду („Службени гласник РС“, бр. 24/05, 61/05, 54/09, 32/13,75/14, 31/17 - одлука УС, 113/17 и 95/18 - а.т.), испуњава и следеће посебне услове у складу са чланом 25. Закона о јавним предузећима („Сл. гласник РС“, бр. 15/16):

- 1) да је пунолетно и пословно способно;
  - 2) да има стечено високо образовање на основним студијама у трајању од најмање четири године, односно на основним академским студијама у обиму од најмање 240 ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, мастер струковним студијама, специјалистичким академским студијама или специјалистичким струковним студијама;
  - 3) да има најмање пет година радног искуства на пословима за које се захтева високо образовање из тачке 2) овог члана;
  - 4) да има најмање три године радног искуства на пословима који су повезани са пословима јавног предузећа;
  - 5) да познаје област корпоративног управљања;
  - 6) да има радно искуство у организовању рада и вођењу послова;
  - 7) да није члан органа политичке странке, односно да му је одређено мировање у вршењу функције у органу политичке странке;
  - 8) да није осуђивано на казну затвора од најмање шест месеци;
  - 9) да му нису изречене мере безбедности у складу са законом којим се уређују кривична дела, и то:
    - (1) обавезно психијатријско лечење и чување у здравственој установи;
    - (2) обавезно психијатријско лечење на слободи;
    - (3) обавезно лечење наркомана;
    - (4) обавезно лечење алкохоличара;
    - (5) забрана вршења позива, делатности и дужности.
- Уз пријаву са биографијом, кандидат подноси:  
- извод из матичне књиге рођених (оригинал или оверена копија);

- уверење о држављанству Републике Србије (оригинал или оверена копија);
  - доказ да има општу здравствену способност;
  - доказ о стручној спреми (оверена копија дипломе о стеченој стручној спреми);
  - доказ о радном искуству (оверена копија радне књижице и оригинал или оверена копија потврде о стеченом одговарајућем радном искуству или руководећем положају);
  - доказ да није осуђиван на казну затвора од најмање шест месеци за кривично дело против привреде, правног саобраћаја и службене дужности (уверење од надлежне Полицијске управе);
  - доказ да није изречена мера безбедности којим се уређују кривична дела и то: (1) обавезно психијатријско лечење и чување у здравственој установи; (2) обавезно психијатријско лечење на слободи; (3) обавезно лечење наркомана; (4) обавезно лечење алкохоличара; (5) забрана вршења позива, делатности и дужности (уверење од надлежне Полицијске управе);
  - уколико је кандидат члан органа политичке странке, доказ о мировању у вршењу функције у органу политичке странке, односно оверена изјава да није члан органа политичке странке.
- Стручна оспособљеност, знања и вештине кандидата за именовање директора јавног предузећа оцењују се у изборном поступку увидом у податке из пријаве и доказе поднете уз пријаву на јавни конкурс, писаном и усменом провером, односно на други одговарајући начин сходно потребама рада јавног предузећа, у складу са Законом којим се уређује правни положај јавних предузећа и Уредбом о мерилима за именовање директора јавног предузећа („Сл. гласник РС“, бр.65/2016). Место рада је Младеновац, ул. Краља Петра Првог бр. 246 и Младеновац, Краљице Марије 32.
- Пријава са доказима о испуњености услова подноси се у року од 30 дана од дана објављивања јавног конкурса у „Службеном гласнику Републике Србије“ Комисији за именовања директора јавних предузећа градске општине Младеновац, на адресу Младеновац, Јанка Катића бр. 6, преко писарнице Управе градске општине Младеновац или преко поште, са напоменом: ЗА КОНКУРС „НЕ ОТВАРАТИ“.
- Лице задужено за давање обавештења о јавном конкурс за именовање директора је Дијана Лазић Вулиновић, телефон 011/8241-621.
- Неблаговремене, непотпуне и неразумљиве пријаве, неће се узимати у разматрање.
- Оглас о јавном конкурс објавити у „Службеном гласнику Републике Србије“, „Службеном листу Града Београда“, дневном листу „INFORMER“ и на интернет страници градске општине Младеновац.
- СКУПШТИНА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ**  
Председник градске општине Младеновац  
Богдан Вуксановић

Младеновачке активности

# Изабран најлепши славски колач



У организацији Удружења за неговање традиција „Од предака за будућност“ у Влашкој је одржана осма изложба „Славских колача“. Вредне домаћице су припремиле 21 славски колач који је оценила стручна комисија и публика.

Прво место припало је **Слађани Варагић** из Влашке, друго Љиљана Ивковић из Влашке и треће Милице Милићевић, КУД „Првеница“ из Рашке. Жири поблике определио се за колач Наташе Гајевић, КУД „Првеница“ Рашка. Слађана Варагић чији је колач ове године проглашен најбољим каже:

- Да би се направио славски колач треба, пре свега, много љубави и вере. Починем прављењем масе: квасац, шећер и вода су основни састојци. Сачекам да квасац „крене“ и потом додам брашно, освештану воду, со, мало сирћета и уље. Све то замесим и добро га премесим, јер тесто што се више меси оно је лепше. Потом га оставим да нарасте, ја не стављам много квасца јер колач је лепши са мање квасца јер зна да испуца приликом печења. Масу замотате и оставите да одстоји, зависно од температуре пола сата, сат. Затим га поново премесим, мало одстоји и тада почињем да га формирам. Направим четири лоптице и ставим плетеницу у облику крста, потом стављам симболе који иду: слово или печат како га у народу зову, птицу, буренце, књигу, жито, цвеће, грожђе... Потом мало одстоји и иде у рерну на печење пола сата до 45 минута. Славски колач се меси дан пред славу, сутрадан се носи са житом у цркву да се освешта и исече. Затим се враћа кући и на слави сви гости се послуже са колачем и житом. Наш народ каже: *Слава је славски колач, жићо и свећа.*

Пригодан Културно уметнички програм припремили су ученици ОШ „Бора Лазић“ из Влачке и КУД „Шумадија“ са гостима.

Жељко Мушавцић

## Заседао Спортски савез Младеновца

У Свечаној сали „Др Елси Инглис“ одржана је Редовна XIII седница Спортског савеза Младеновца. На седници је присуствовало 29 делегата од 56 колико чланица броји кровна организација младеновачког спорта. Присутне су поздравили Миљан Нововић, председник Спортског Савеза Младеновца и технички секретар Александар Јовановић.

У име локалне самоуправе присуствовали су председник ГО Младеновац Богдан Вуксановић и Дејан Нинковић, члан већа ресорно задужен за спорт.

- Прошла година била је изузетно тешка за функционисање клубова јер смо девет месеци били суочени са привременим финансирањем општине, а не треба заборавити да смо имали и два изборна циклуса што што је такође представљало и додатну препреку. Радује ме кад видим колико се представника клубова одазвало и присуствује на вечерашњој седници. Општина ће наставити и даље преко програмских активности да помаже све младеновачке клубове, а посебно млађе селекције – рекао је између осталог председник општине Богдан Вуксановић. Све тачке дневног реда усвојене су једногласно.



Градска општина Младеновац финансирала је радове на објекту Основне школе „Милица Милошевић“ у издвојеном одељењу у Рабровцу. Просторије су окречене, обојене уљаном бојом учионице, просторије вртића „Лептирићи“, ходници, зборница, сала за физичко, а такође су постављале нове керамичке плочице у ходнику и подовима школских тоалета.



Градска општина Младеновац, у сарадњи са Секретаријатом за саобраћај Града Београда, Агенцијом за безбедност саобраћаја и Министарством унутрашњих послова, организовала је едукацију ученика основних школа о правилном и безбедном понашању саобраћају.

М. Г.

**Пољопривреда****Пољопривредници, проверавајте редовно еСандуче ради брже исплате средстава**

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде – Управа за аграрна плаћања обавештава пољопривредне произвођаче да је у току експедиција великог броја решења и исплата средстава корисницима који су остварили право на основне подстицаје у биљној производњи у 2025. години. Подсећамо пољопривредне произвођаче да редовно проверавају своје еСандуче на порталу еУправе <https://euprava.gov.rs/> како би прихватили и преузели решења. Након прихватања решења, потребно је да се корисници одрекну права на жалбу сагласно Упутству за одустанак од жалби. На тај начин решења постају правоснажна и извршна, а средства ће бити брже исплаћена на кориснички рачун пријављен у електронском Регистру пољопривредних газдинстава.

На овом линку можете да видите комплетно упутство како да користите еСандуче:

[https://euprava.gov.rs/media/Uputstva/eSanduce\\_Uputstvo\\_za\\_preuzimanje\\_dokumenta.pdf](https://euprava.gov.rs/media/Uputstva/eSanduce_Uputstvo_za_preuzimanje_dokumenta.pdf)

За све додатне информације корисници се могу обратити на контакт телефоне Управе за аграрна плаћања **011/30-20-100, 011/30-20-101, 011/30-20-118** или **0800/106-107**, сваког радног дана од 7.30 до 15.30 часова, као и на званичној веб презентацији Управе за аграрна плаћања на адреси <https://eagrar.gov.rs>.

**Објављен њ правилник****Ево ко може да добије субвенције за нови трактор!**

Правилник о подстицајима за инвестиције у физичку имовину пољопривредног газдинства за набавку новог трактора објављен је недавно од стране Министарства за пољопривреду, шумарство и водопривреду. Овим правилником ближе се прописују подстицаји за инвестиције у физичку имовину пољопривредног газдинства за набавку новог трактора, услови и начин остваривања права на подстицаје, образац захтева за остваривање права на подстицаје, као и максимални износ подстицаја по кориснику.

Подстицај се додељује на основу прихватљивих трошкова инвестиција за куповину новог трактора снаге мотора до 60 кВ, опремљеног стандардним деловима, уређајима и припадајућом кабином. Трактор мора бити намењен и коришћен за извођење пољопривредних радова у примарној биљној и сточарској производњи. Додатно, право на подстицај остварује се искључиво за тракторе произведене у Републици Србији или моделе које произвођач увози растављене и склапа на својим производним линијама у Србији.

Трактори чија ће набавка бити субвенционисана:

- 1) намењени примарној биљној и сточарској производњи;
- 2) снаге мотора до највише 60 киловата (кВ);
- 3) произведени у РС или произвођач увози у растављеном стању и склапа у РС.

Право ће, између осталог, имати лица која:

Нису започели реализацију инвестиција (имају ПРЕДРАЧУН не старији од 8 дана)

Имају изјаву добављача да може извршити испоруку предмета инвестиције из предрачуна у року од 150 дана од дана издавања предрачуна  
Уписана су у Регистар пољопривредних газдинстава и налазе се у активном статусу.

Подстицаји ће бити омогућени за тракторе произведене најкасније годину дана од дана подношења захтева и то за оне који су у растављеном стању увезени пре дана објављивања јавног позива. Највиши укупни износ подстицаја је 1.000.000 динара.

За више информација посетите сајт <http://Paragraf.rs>.

**Фудбалерке Гимназије друге у Београду**

На управо завршеном градском школском такмичењу у фудбалу, наше девојке заузеле друго место и обезбедиле пласман на међуокружно такмичење.



Прваци Општине Младеновац у фудбалу дечаки 7/8. разреда су учествовали на градском такмичењу у фудбалу које је одржано у хали „Ранко Жеравица“. Играли су против Барајева и након нерешеног резултата 2:2 изгубили на пенале.

Одличном игром и понашањем представили су ОШ „Коста Ђукић“ и заслужују похвале.

М. Г.

Савејћ пољопривредницима

# Тритикале

Тритикале је хибрид пшенице и ражи и поседује најбоље особине обе житарице. Он се гаји на мањим површинама код наших пољопривредних произвођача и то како за употребу у људској исхрани тако и за сточну храну. Има повећан садржај протеина са добрим аминокиселинским саставом. Постоји више типова тритикалеа у зависности од типова пшенице и ражи који су се укрштали. Тритикале се одликује високим приносом који чак може ићи и до 7-8 т/ха. У нашим условима просечан принос је задњих година 4-5 т/ха. Одликује га боља отпорност на болести и ниске температуре од пшенице, као и на остале неповољне агротехничке услове. Користи се у пекарској производњи, али се по правилу не користи само брашно од тритикалеа, већ у комбинацији са пшеничном брашном. Такође је доста у употреби код људи и пахуљице од ражи. Самим тим што је хибрид пшенице и ражи, тритикал је највише намењен за гајење на површинама где су неповољни услови за постизање виших константних приноса код пшенице. Такође може заменити и раж у истим рејонима гајења. Има своју намену у производњи као замена и за озиму и јару пшеницу. На већим надморским висинама се гаји као озими усев. Од тритикале са користи зрно које је крупно. Оно се користи за брашно, за сточну храну и у производњи скроба, алкохола и пивског слада. За сточну храну тритикал се може користити и као сено, силажа и свежа зелена кабаста храна коју стока радо једе. Тритикале нема високе захтеве према топлоти и отпорнији је од пшенице како на ниске зимске температуре тако и на летње високе. Захваљујући добро развијеном кореновом систему и воштаној превлаци, као и бољем задржавању воде у самој биљци боље од пшенице подноси недостатак влаге. Најбоље успева на дубоким, плодним земљиштима, али се може успешно производити и на песковитом, лаком земљишту. Велики значај има и зато што се може гајити и на земљиштима са вредношћу која је испод Ph неутралне. Најбољи предусеви су они који рано напуштају земљиште и то могу бити ране сорте кромпира грашка, сунцокрета или кукуруз ранијих група зрења. Код нас је најчешћи предусев кукуруз. Потребно је урадити агрохемијску анализу квалитета земљишта како би се након добијене препоруке од стручног лица знало ка-



ко применити, у којој количини, када и на који начин препоручена органска и минерална ђубрива. Ове препоруке треба поштовати и применити. Ако није урађена агрохемијска анализа квалитета земљишта оријентационе количине ђубрива су следеће: 300 кг/ха НПК при основној обради и до 300 кг/ха КАН-а у две прихране. У првој прихрани КАН-ом до 200 кг/ха, а у другој до 150 кг/ха такође Кан-ом. Основну обраду земљишта урадити као за пшеницу. Предсетвену припрему обавити до седам дана пре сетве и да земљиште након предсетвене припреме буде орашасто-мрвичасте структуре. Сеје се од 200-220 кг/ха искључиво декларисаног семена и то је једини начин да будемо сигурни да ћемо добити биљке и зрно жељеног квалитета. Дубина сетве је од 4-6 цм. Време сетве је у првој половини октобра. Пролећна прихрана се обавља у два наврата по препоруци стручног лица. Честа је примена регулатора раста ради регулисања раста биљака и избегавања полагања истих. Жетва тритикалеа је најбоље обавити у фази прелаза из воштане у пуну зрелост, са процентом влаге зрна испод 13%.

Сорте које се гаје ради зрна могу се жњети у једном проходу пошто су обично ниже и слабије полежу. Сорте тритикалеа намењене за крмну употребу могу раније полећи па је код њих потребно применити двофазну жетву. Треба га сејати на већим површинама пошто боље од пшенице успева на сиромашним земљиштима, има већу отпорност на ниске и високе температуре као и добар потенцијал за производњу зрна и квалитетне зелене крме.

*Д-р инж. Милош Николејић, ПССС Београд*

Да ли је конзумација свињетине штетна по здравље?

**Популарна је врста меса у многим кухињама, а док једини тврде да је штетна, други истичу њене користи ако се правилно припрема.**

*(Насијавак из прошлог броја)*

Прорадом меса, подсећа, на високим температурама (нпр. пржење, димљење) стварају се полициклинки ароматски угљоводиници који су повезани с повећаним ризиком од развоја карцинома. Напомиње да је важна комбинација свињетине с другом врстом хране попут интегралних житарица или круциферног поврћа као што је кел, броколи, карфиол, нарочито у контексту хемопротективног утицаја круциферног поврћа и смањења ризика за колоректални карцином.

Конзумација свињетине из сопственог узгоја може бити избор у препорученој исхрани, каже Кокот. „Порекло и начин узгоја животиња имају знатан утицај на квалитет меса, здравствену исправност и потенцијалне ризике за здравље“, открива она.

Како каже, месо свиња узгајаних на природан начин односно храњених остацима хране из домаћинства и житарицама што је најчешћи начин узгоја у домаћинствима за личне потребе, квалитетнији је и с мањим процентом масног ткива те повољнијим односом zasiћених и незасићених масних киселина. Према њеним речима, конзумација свињетине из личног узгоја, нарочито у крајевима где се свиње традиционално узгајају, ако је умерена и припремљена препорученим начинима, може бити добар избор у препорученој исхрани. „Ако се свињетина купује, препорука је куповина с проверених фарми које имају одрживе методе узгоја“, закључује нутриционисткиња.

Магистар нутриционизма Марко Шимић указује такође на потенцијалну повезаност ове врсте меса са кардиоваскуларним болестима, као и појачани ризик од развоја рака пробавног система. „Међутим, то не значи да је треба потпуно избацити из исхране већ је кључно бирати квалитетније изворе попут немасних делова из пројереног узгоја, припремати их на здрав начин и смањити унос прерађених производа“, мишљења је и нутрициониста Шимић. Скреће нам пажњу да је исхрана богата биљним намирницама, влакнима и пожељним масноћама најбољи начин да пронађемо баланс између уживања у храни и очувања здравља и да уколико конзумирате свињетину у умереним количинама и бирате квалитетне изворе, нема разлога за забринутост.

Немасни делови свињетине попут филеа или бута нутритивно су вредни и могу се уклопити у уравнотежену исхрану. Поређења ради, додаје, 100 грама свињског филеа садржи отприлике исто протеина као пилећа прса, али с нешто више витамина Б групе, гвожђа и цинка који су неопходни у метаболизму производње енергије и раду нервног система. С друге стране, појашњава, проблем настаје када се конзумира у прекомерним количинама или у облику прерађених производа попут кобасица, сланине и шунке. Такви производи често садрже високе нивое засићених масти, соли и адитива попут нитрата и нитрита који су повезани с повећаним ризиком од кардиоваскуларних болести и одређених врста рака. „Зато, равнотежа између уживања у храни и дугорочног здравља није немогућа. Важно је доносити свесне информационе одлуке и бирати шта је најбоље за ваше тело“, поручује нутрициониста.

*(наставка у следећем броју)*

*Агроклуб / Сузана Јовић,*

*магистар нутриционизма и науке о храни*

Кажем ја себи

## „Разумели смо поруке, морамо да се мењамо“

Александар Вучић

(наставак из прошлог броја)

Још трају протести по улицама, опозиције и студената иако смо очекивали да ће се после 15. марта, завршног студентског скупа у Београду све смирити јер је власт испунила студентске захтеве. Студенти налазе нове поводе, као што је подршка деканки из Ниша. Не кажу, шта није испуњено, тако да све остаје недоречено. Није испуњено и тачка, идемо даље у дестабилизацију и затварање улица. Студенти који желе да уче, мало су скрајнути као да њихово право није важно. Нису важни ни родитељи из унутрашњости који се задужују да би својој деци плаћали смештај у градовима, а ова ће, по свему судећи, изгубити годину. Ако и не изгубе, биће инвалиди за део знања које не могу надокнадити. Они који неће изгубити у знању биће студенти драмских уметности који су и предњачили у демонстрацијама и добијали батине због чега су суђења у току. Шта могу да изгубе ови студенти чији је главни програм брзалице или мрдалице у стилу: „На врх брда врба мрда“ и слично.

Сматрам да су студенти у праву, треба много тога поправити у држави и отуда нејасно који њихови услови нису испуњени, јер их је тешко дефинисати и најбоља реч била би све. Међутим, не слажем се са начином протеста, затварањем улица, пролаза, саобраћајница међународних путева и другим блокадама. То треба препустити, квазиопозицији јер је њихов стил у борби за власт. Без избора у Србији таква ујдурма неће проћи. Нисмо заборавили 5. октобар 2000. године, где смо колективно намагарчени некаквом „прелазном владом“ која за њих постаде права, а грађани су пређени. Потценили су грађане, нећи пасти два пута на исти трик. Замерам властима толику толеранцију, на дивљању силеција на улицама. То им је минус. Ваљда је сада стигло појачање. Пре неки дан устоличено је 110 јавних тужилаца. Положили су заклетву, нама остаје да видимо коме су се у пракси, заклели.

\*\*\*

Да треба много тога поправити у држави, што студенти нису дефинисали, видљиво је голим оком без наочара. О томе би могао да напишем уџбеник. Навешћу само један пример у нашој општини, а тако је у целој земљи. Постоје у селима општинске зграде и бивши домови културе грађени, после Другог светског рата. Колико

знам, зграде зврје празне и пропадају, сем у Ковачевцу где постоје неке активности. О овим објектима, не видим бригу. Волео бих да знам и молим читаоце да ми јаве ако знају, ко су управници ових зграда? За зграду општинску сам емотивно везан. Мој отац и остали сељаци, градили су је 1935. кулуком, Бановине дунавске. (За млађе читаоце, објашњење: Кулук је обавезан бесплатни рад). Дакле, сељаци су остављали своје послове на њивама да би градили ове зграде, које сада пропадају. Туга ми је када у Шепшину, видим да је вода из олука уведена у темељ, јер зграда нема тротоар, а потребно је да се прокопа каналић од два метра и вода одведе. Слично је свуда и нико ни о чему не брине. У селима нема некадашњих месних канцеларија, а члан већа здужен за Месне заједнице, не долази бар два сата недељно у село да му грађани предоче своје предлоге и примедбе. Сељаци би много тога добровољно урадили, када би имао неко да их покрене. Конкретно, у Шепшину, мештани се спонтано обраћају Повенику СНС знају га јер им је делио пакете. Уосталом, цела општина је по уласку у Град Београд, попримила карактер, некадашње месне заједнице.

\*\*\*

Ово стање по примеру, позицију, и опозицију, не брине. И једни и други, не примећују односно, у најмању руку, праве се блесави. Циљ је седети у фотељи и, како Вучић каже, имати секретарицу и ротациона светла у пратњи. Признајем и ја сам за то. Због тога подржавам идеју о прелазној влади под условом да ја будем председник. Ви ћете рећи нико ме није изабрао. Питам ја себе, када немам кога, а ко је изабрао ове што хоће прелазну владу?

Друга могућност би била да оснујемо лутрију па ко извуче премију нека буде мандатар. Тај посао око лутрије поверио бих Синиши Малом јер се показао као мајстор у оним лутријама за станове, без куповине срећки, доношењем некаквих, туђих рачуна. Каже, тиме стимулише купце да узимају фискалне рачуне на касама када пазаре. Ако је успео у томе, одакле оној добитници стана из Панчева 59 хиљада и шесто рачуна. Очигледно покупила их је из корпе за отпатке. Толико је легална пљачка државе. Пироћанац који је молио Бога да извуче премију на лутрији, није знао за Синишу Малог. Господ му се јавио у сну и рекао, хоће да помогне само мора да купи бар једну срећку. Код Синише не треба ни та једна срећка. Подржавам га ако будем „извучен“ за мандатара, не мора баш све да буде легално, ја сам изузетак, кажем ја себи.

Драјослав Жика Обрадовић

## Како се постаје зависник?

Разне врсте дроге не изазивају зависност код свакога. Неко је подложнији и теже може да се одупре производима који изазивају зависност. Све зависи од животне приче, али и преживљених повреда и траума. Године су неоспорно фактор ризика. Узнемирани тинејџер не може тако лако да се одупре искушењима као уравнотежена одрасла особа. Проблем се јавља и код старијих особа. Наиме, један шездесетогодишњак, у паничном страху од старења, лако може да упадне у замку алкохолизма. Зашто се неко одлучује пре за вино него за цигарете, или за хероин пре него за кокаин? Све зависи од онога шта се очекује: смирење, допинг, „амбис“... Нико неће постати завистан после првог пута. Али редовна употреба било које врсте дроге брже или спорије доводи до стварања зависности. Дуван, хероин и кокаин (нарочито у облику крека), по овом питању су најопаснији. Што се тиче канабиса, чија се употреба последњих година нагло повећава, нарочито код младих, он не изазива праву зависност у физичком смислу речи. Ипак, и овим особама је потребна помоћ за излазак из депресије, помирење са самим собом, родитељима, као и спољашњим светом уопште... **Шта се дешава у мозгу:** Хероин, кокаин, екстази све ове психоактивне супстанце делују на нервни систем и прогресивно га мењају. Стимулацијом одређених неурона у мозгу, ове супстанце ослобађају неуротрансмитере, нарочито допамин, који се сматра преносиоцем задовољства. Овом приликом ослобађају и други неуротрансмитери, као што су серотонин (врста природног антидепресива) и норадреналин.

Када мозак нормално функционише, кружење допамина, серотонина и норадреналина је везано. Међутим, дроге имају способност да тај механизам растуре. Начин на који токсикоман посматра свет је потпуно промењен. Чим више нема утицаја било које врсте дроге, особа постаје преосетљива на околину, савладавају је емоције и једини начин на који она може да превазиђе ту ситуацију јесте поновно узимање дроге. И тако све креће, а временом се и дозе повећавају.

**Зашто је одвикавање тако тешко?** Утичући на кретање неурона, дроге остављају дубок траг. Мало-помало, мозак се прилагођава и памти све промене. А временом их је све теже избрисати. Одвикавање је веома велики корак. Ипак, није довољно само се ослободити зависности, већ је важно и шта ће дотична особа постати после. Наиме, дрога утиче на начин поимања стварности, на односе са другим људима, али и на сам идентитет особе. После одвикавања, неопходно је живети без „помоћи“ дроге, а то је веома дуг и мукотрпан процес.

Mr Ph Биљана Муџавцић

## Младеновачке сјорџске вестџи

### Младеновчани џоџонули у Макишком блаџу Комграп - ОФК Младеновац 2:1 (1:0)

Стадиона Комграпа. Гледалаца 100. Судија: Дамир Сулејмановић. Стрелци: Јанковић у 15, и Малешевић у 52.минути уа Комграп, а М. Јанковић у 68. минути за ОФК Младеновац. Жути картони: Стевановић, Мешановић, Трајковић, Наранчић (Комграп), а Ђурић, Мутавчић, Јовић, Марковић (ОФК Младеновац). Црвени картон: Ц. Стевановић у 46.минути (Комграп).

**КОМГРАП:** Ђуран, Алексић, Ракић, Стевановић, Вујасиновић, Јекић, Јанковић (од 60. Ковач), Живковић, Мешановић, Малешевић, Трајковић (од 72. Наранчић - од 90. Станковић).

**ОФК МЛАДЕНОВАЦ:** Ђурић, Савић, Милетић (од 62. М. Јанковић), Маринковић, Радивојевић, Д. Јовановић (од 83. С. Јанковић), Мутавчић, М. Јовановић, Микић (од 53. Димитријевић), Јовић (од 83. Марковић), Максимовски (од 53. Ђорђевић).

На терену који није примерен ни нижелигашком фудбалу боље су се снашли фудбалери Комграпа наневши болан пораз Младеновчанима. Иако су словили за благог фаворита имајући у виду табеларни редослед, завидно играчко искуство и индивидуални квалитет, фудбалска дружина са Селтерса дозволила је себи да упадне у зону сумрака и отежа пут до остварења примарног циља који је зацртан пре почетка актуелног такмичарског циклуса. Кренули су Младеновчани офанзивно од првог судијског звиждука према голу Комграпа, преузели иницијативу у „игри на дивље“ јер је било немогуће успоставити пас игру, али у 15. минути стигао је гол право ниоткуда, капитулација одбране укопане у блато после које је у загрљај својих саиграча потрчао нападач домаћег тима Вукашин Јанковић, јер се најбоље снашао након „одбитка“ и лопту послао у небрањени део мреже Уроша Ђурића.

Примљени погодак није деморалисао изабранике Горана Спасића, који су наставили да атакују и пропустили су неколико изгледних прилика од којих је у домену стопостотних била она из 39. минута кад је Микић продро по левој страни, идеално упустио Јовановића, а овај из ситуације у којој је било теже промашити него погодити гол, лопту послао поред стативе. У два наврата током првог дела сусрета погађала је лопта у шеснаестрцу фудбалере Комграпа у руку, што је изазвало негодовање код играча и стручног руководства ОФК Младеноваца, али арбитар Дејан Сулејмановић остао је при својој одлуци пустивши да се игра настави.

Већ у првом минути другог полувремена, дефанзивац Комграпа Стевановић после неопрезног старта над Савићем добио је други жути картон што је пробудило наду Младеновчана да ће у наставку сусрета стићи до изједначења или потпуног резултатског преокрета. Међутим како је време одмицало, а терен се претварао у блатњаву ливаду у игри која је од гостију захтевала да крену на све или ништа, домаћин иако бројчано ослабљен затворио је прилазе свом голу и оријентисао се на контранападе што је и донело у 52. минути дуплирање предности. Била је то брзо изведена акција Комграпа, пребачена лопта иза леђа штопера Младеновца и снажан ударац Малешевића за нову радост и вођство од 2:0. Шок за Младеновчане!

Не може се рећи да није било вољног момента екипе у којој се и те како осећао изостанак Уроша Дамњановића, али ОФК Младеновац није лично на тим који има широк арсенал фудбалског оружја којим се јуриша ка врху табеле. Измене су донеле бољитак. Пре свега улазак Младена Јанковића и искусног Николе Димитријевића, али отвореност је проузроковала и прилику коју је пропустио домаћи тим, јер се после муњевите контре дошло у ситуацију за постизање трећег поготка, али лопта је погодила пречку и вратила се у поље.

Двојац резервиста Димитријевић - Јанковић донео је наду Младеновчанима у 68. минути да ће се са гостовања вратити непоразени. После одлиног продора по десној страни Димитријевић је упутио центаршут, а Јанковић у паду главом послао лопту иза леђа Сава Ђурана што ће се испоставити и коначним 2:1. До краја утакмице Младеновчанима су ноге деловале оковано, лопта није проналазила пут до гола и десетковани Комграп је укњи-жио велика три бода а Младеновац у нокдауну очекује предстојећу утакмицу, бити или не бити на Селтерсу кад ће угостити ПКБ у суботу, 5. априла од 16 сати.  
Драјан Николић Гула

### Прва београдска лига, џруја Ц Винча - Велика Крсна 1:0 (0:0)

Играно 29. марта у Винчи од 16 сати. Гледалаца: 70. Судије: Недељковић, Мићић и Стојановић. Стрелац: Димковић у 80. м. Жути картони: Рамић, Томић, Стојиљковић (Винча), Митровић и М. Ђорђевић (Велика Крсна). Црвени картон: Рамић (Винча).

**ВИНЧА:** Радојевић, Кривокапић, Стојчић, Рамић, Видић, Станковић, Томић, Дрманац, Чугаљ, Стојиљковић, Бајић. Играли су и Димковић, Ристић и Бојанов.

**ВЕЛИКА КРСНА:** Влајић, Митровић, Шарковић, Ристић, Николић, Ђ. Ђорђевић, Пауновић, Младен Миљивојевић, Милан Миљивојевић, Хајдуквељковић, Ивковић. Играли су и Ђосић, Милојевић и Арсић. Тренер: Новица Стојановић.

Добро су се држали Кршљани све до 80. минута када је резервиста екипе Винче, Димковић, постигао једини гол. Велика Крсна играла је од 67. минута са играчем више, али нису успели да тај вишак претворе у гол који би им много значао у борби за опстанак.

### ФУ Минел - Шумадија 1962 2:3 (2:2)

Играно 30. марта у Рипњу од 16 сати. Гледалаца: -. Судије: Поповић, Радичанин и Остојић. Стрелци: Милошевић у 26. и Маица у 39. м (ФУ Минел 1956), Мишић у 11, Буквић у 16. и Милишић у 80. м. (Шумадија 1962). Жути картони: Јеремић и Аксић (ФУ Минел 1956) и Кузмић (Шумадија 1962). Црвени картон: Вујић (Шумадија 1962).

**ФУ МИНЕЛ 1956:** Јанузи, Кузмановић, Јеремић, Јосиповић, Терзић, Војводић, Милошевић, Новковић, Маица, Блажић (Цветковић), Ђушић.

**ШУМАДИЈА 1962:** Јанковић, Вујић, Ђорђевић, Милишић, Остојић, Кузмић, Мишић (Јанковић), Мрдаковић (А. Кузмановић), Петровић, Буквић (Вучићевић), Станојевић (Јовановић). Тренер: Бојан Кузмановић.

Јагњилци су у првих 16 минута првог полувремена повели са 2:0 и чинило се да ће лако забележити победу. Потврдило се правило да је 2:0 „најопаснији“ резултат. Играчи Минела су у 26. и 39. минути изједначили. Ипак су Јагњилци преко Милишића постигли у 80. минути гол и освојили три бода. Јагњилци су скоро читаву утакмицу играли са десет играча је је већ у 6. минути утакмице искључен Вујић.

\*\*\*

**У 19. колу у недељу, 6. априла у Јагњилу ће од 16 сати бити одигран општински дерби између Шумадије 1962. и Велике Крсне.**

\*\*\*

Стрелци: Бојић (Бељина) 19, Филипковић (Авала 1939) и Крмар (Дунавац) 16. **Хајдуквељковић** (Велика Крсна) са 11 голова је на шестом месту.

### Одбојка

### Младеновац - Лозница 3:2

Играно у Лозници у Спортском центру „Лагатор“. Судије Видаковић и Вилотић. Резултати по сетовима: 25:19, 18: 25, 25:19, 22:25, 8:15.

Потврдили су Младеновчани да су убедљиво најбоља екипа у Другој лиги „Центар“. Као домаћини играли су у Лозници (замена домаћинства) и забележили и петнаесту победу. У следећем колу ОК Младеновац је слободан, а у последњем колу првенства, у суботу, 12. априла гостоваће екипи ВА-014 у Ваљеву.

С обзиром да је пласман у виши ранг обезбеђен, руководству ОК Младеновца предстоји озбиљан задатак на припреми и формирању тима за такмичење у Првој лиги Србије.

### Рукомет: Прва рукометна лига „Београд“

### Борба, бре - Младеновац 34:25 (21:11)

У 17. колу рукометаши Младеновца гостовали су у Београду екипи „Борба, бре“ и поражени су са 34:25. У 18. колу рукометаши дочекују екипу РК Нови Београд 2.

М. Г.

## Младеновачке сјорџске вестџ

Оџшџинска фугбалска лиџа

### Влашка - Рабровац 1946 3:1 (2:1)

Играно 30. марта у Влашки од 16 сати. Гледалаца: - Судије: Станојевић, Филиповић и Пантелић. Стрелци: Ракић у 9. и Варагић у 21. и 63. м. (Влашка), Петровић у 7. м. (СУФ Рабровац 1946). Жути картони: Варагић и Милићевић (Влашка), Петровић, М. Арсић и Андрић (СУФ Рабровац 1946).

**ВЛАШКА:** Николић, Варагић, Ракић (Ми. Варагић), Вујић, Милићевић (Марко Недељковић), Јанковић, Петровић, Радишић, Перић-Пантелић (Николић), Милош Недељковић, Филиповић. Тренер: Жељко Јованчевић.

**РАБРОВАЦ:** Недић (Далибор Арсић), С. Арсић, Пршић, Ристић, Мијатовић, Ракић (Лазаревић), Јанковић, Петровић, Д. Арсић, Павковић, Цветковић (Андрић). Тренер: Марко Арсић.

Исход који ни мало не одговара екипи из Рабровца. Показао је домаћин да може да се, успешно, носи са најбољим екипама лиге. Овог пута то су показали Рабровчанима, до овог кола водећој екипи и најозбиљнијем кандидату за титулу првака. Пораз Рабровчана највише је одговарао Кораћичанима који су после 14. кола први на табели, са бодом предности испред Рабровца и Омладинца.

### ОФК Студент - Слога 4:0 (1:0)

Играно 30. марта од 11 сати на терену код „Драпшина“. Гледалаца: 3. Судије: Нововић, Милетић и Мишић. Стрелци: Чавић у 19, 66. и 71. и Станковић у 69. м. Жути картон: Цимеша (Слога).

**ОФК СТУДЕНТ:** Павловић, Миливојевић, Безмаревић, Станковић, Илић, Тодоровић, Чавић, Радојевић, Јабари (Баљак), Николић, Јованкић. Тренер: Милорад Павловић.

**СЛОГА:** Симић, Н. Антић, П. Антић, М. Симић, Стојановић, Филиповић, Цимеша, Чворо. Тренер: Горан Трифуновић.

Искористили су „академичари“ предност домаћег терена, као и чињеницу да су, овог пута, комплетни изашли на терен, код је Слога целу утакмицу играла са 10 играча. Деветка ОФК Студента, Милош Чавић постигао је три гола, а „академичари“ су од 66. до 71. минута обезбедили победу.

### Марковац - Космајац 0:5 (0:3)

Играно 30. марта од 11 сати у Марковцу. Гледалаца: 24. Судије: Борикић, Живановић и Милојевић. Стрелци: Протић у 19, Дабић у 24. и 43, Којић у 70. и Миросавић у 81. м. Жути картон: Добричић (Марковац).

**МАРКОВАЦ:** Павловић, Срећковић, Радојевић, Бобић, Никола Лекић, Никола Лекић, Добричић, Ратковић, Владовић, Јовановић, Јаковљевић. Тренер: Стефан Срећковић.

**КОСМАЈАЦ:** Ђеримовић, Јанковић (Алексић), Милић, Протић (Јеремић), М. Кузмић, Којић, Јовановић, Миросавић, Дабић, Милановић (Н. Кузмић), Мијаиловић. Тренер: Владан Динић.

Убедљива победа Кораћичана који су са ова три бода преузели водећу позицију на табели. Мирна утакмица са само једном судијском опоменом.

### Напредак - Омладинац 2:1 (1:0)

Играно 30. марта од 16 сати у Међулужју. Судије: Мишић, Р. Минковић и С. Миленковић. Гледалаца: 83. Стрелци: Добросављевић у 40. и М. Обрадовић у 80. м (Напредак), Милишић у 70. (једанаестерац) за Омладинац. Без судијских опомена.

**НАПРЕДАК:** Јовановић, Арсенијевић, Лекић, Крстић, Милојевић, Мијатовић, Петровић, Добросављевић, М. Обрадовић, У. Обрадовић, Ивановић. Тренер: Никола Тодоровић.

**ОМЛАДИНАЦ:** Анђелковић, Миленковић, Јокић, Жујовић, Милошевић, Стојановић, Матић, Милишић, Андрејевић, Ристић, Урошевић. Тренер: Ненад Јанковић.

Показали су, још једном, Међулужјани да ће бити неугодан домаћин свим екипама лиге. Овог пута то је искусио тим из Рајковца који се бори за место које води у виши ранг такмичења. Занимљиво је да тренери, обе екипе, нису направили ни једну измену, мада су, судећи по записнику утакмице који је објављен на сајту ФСБ, имали по 7 резервних играча.

### Ковачевац 1956 - Борац 1943 5:0 (1:0)

Играно 30. марта у Ковачевцу од 16 сати. Гледалаца: - Судије: Живановић, Милојевић и Миленковић. Гледалаца: - Стрелци: Кузмановић у 29. и 88. (једанаестерац), Копривица у 79, Ф. Марић у 90. и Дамњановић у 90. м. Жути картони: Копривица, Крстић и Ђукић (Ковачевац 1956), Л. Гајић, Крстић, Јовановић, Вукадиновић, Лука Гајић и Пуповац (Борац 1943). Црвени картон: Гајић (Борац 1943).

**КОВАЧЕВАЦ 1956:** Соскић, М. Марић (Александрић), Папић (О. Дамњановић), Чокић, Татовић, Копривица (Ф. Дамњановић), Јанићијевић, Кузмановић, Ф. Марић, Крстић, Ђукић. Тренер: Предраг Крстић.

**БОРАЦ 1943:** Јанковић, Гајић, Милисављевић (Крањц), Крстић (Вујичић), Н. Јовановић, Божићевић, Драгојевић, Д. Јовановић, Вукадиновић (Глишић), Милошевић, Пуповац.

Занимљива утакмица у Ковачевцу. Све до 79. минута било је 1:0 за Ковачевчане, а онда су домаћи од 79. до 90. минута постигли 4 гола и остварили убедљиву победу. Гости из Амерића, очигледно, су нервозно одиграли утакмицу јер су добили 6 жutih и један црвени картон.

### Иванча - Село Младеновац 9:0 (5:0)

Играно 30. марта у Великој Иванчи од 16 сати. Судије: Јанковић, Нововић и Милетић. Гледалаца: 30. Стрелци: Китановић у 20. и 36, Арсић у 21, 31. и 75, Богдановић у 23, М. Мијаиловић у 50, Дачић у 56. и Митровић у 70 м. Жути картон: Мијаиловић (Иванча).

**ИВАНЧА:** Стевановић, Мијаиловић (Марковић), Радовановић (Митровић), Тановић, Богдановић, Арсић, Дачић, Живковић, Милојевић, Китановић (Мијаиловић), Радивојевић. Тренер: Дарко Радојичић.

**СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ:** Милошевић, Бајрами, Томић, Павловић, Стрижак, Станојковић, Ф. Томић, Илић, Ђурђевић, Н. Станојковић, Ђ. Ђурђевић. Тренер: Зоран Урошевић.

У сусрету екипе Иванче, која се налази у средини табеле, и „фењераша“ из Село Младеновца виђено је девет погодака и то сви у мрежи голмана Милошевића. Домаћин је за три минута, у 20, 21. и 23. остварио високо вођство које је само увећавао и бројао до 9.

Poz.	Klub	Odig.	Pob.	Ner.	Por.	Post.	Prim.	GR	Bod.
1	KOSMAJAC	13	10	2	1	36	6	30	32
2	OMLADINAC	13	10	1	2	36	17	19	31
3	SUF RABROVAC 1946	13	9	1	2	53	17	36	31
4	NAPREDAK	13	8	1	4	45	29	16	25
5	IVANČA	13	7	2	4	29	14	15	23
6	SUF BORAC 1943	13	7	2	4	32	29	3	21
7	VLAŠKA	13	7	1	5	35	24	11	22
8	KOVAČEVAC 1956 (-1)	13	6	0	7	37	30	7	17
9	STUDENT	13	3	1	9	20	46	-26	10
10	MARKOVAC	13	1	2	9	14	51	-37	5
11	SELO MLADENOVAC	13	1	0	12	11	60	-49	3
12	SLOGA (-1)	13	1	1	11	14	39	-25	3

\*\*\*

Парови 15. кола: Иванча - Ковачевац 1956, Село Младеновац - Напредак, Омладинац - Студент, Слога - Влашка, СУФ Рабровац 1946 - Марковац, Космајац - СУФ Борац 1943.

\*\*\*

Листа стрелаца: Ф. Марић (Ковачевац 1946), Милошевић (Борац 1943), Варагић (Влашка) 13, Обрадовић (Напредак) 12, Мијатовић (Напредак) и Милишић (Омладинац) 11...

М. Г.

**ЈАВНИ КОНКУРС  
за суфинансирање програма од јавног интереса  
које реализују Удружења из буџета градске општине  
Младеновац у 2025. години**

Средства која се додељују на основу Јавног конкурса за суфинансирање програма удружења из буџета градске општине Младеновац у 2025. години, одређена Одлуком о буџету градске општине Младеновац за 2025. годину ("Службени лист града Београда", бр. 170/24), износе 4.000.000,00 динара.

Средства која се одобре за реализацију програма су наменска средства и могу се користити искључиво за реализацију конкретног програма.

Средства намењена удружењима додељују се за реализацију програма из следећих области:

1. заштите лица са инвалидитетом
2. друштвене бриге о деци
3. образовања, науке и информисања
4. развоја цивилног друштва
5. волонтерства
6. хуманитарних програма и других програма који искључиво и непосредно следе јавне потребе градске општине Младеновац.

Право учешћа на конкурсима имају удружења грађана која су регистрована на територији градске општине Младеновац, односно имају седиште или огранак и делују на овом подручју као општинске, међуопштинске или републичке организације (у даљем тексту: удружења), с тим да програмске активности реализују на територији градске општине Младеновац. Право учешћа на конкурсима имају удружења грађана регистрована најкасније до 31.12.2024. године.

Предмет финансирања по расписаном јавном конкурсима не могу бити програми који доносе профит удружењима, заговарају насиље, нетолерантност или било коју врсту дискриминације.

Средства из буџета градске општине Младеновац се могу одобрити за суфинансирање само једног програма истог удружења и то у износу до 80% од вредности програма.

Удружење је дужно да обезбеди сопствено новчано учешће најмање у висини од 20%, од вредности програма.

Износ средстава додељених јавним конкурсима, за појединачни програм неће бити мањи од 50.000,00 динара, ни већи од 500.000,00 динара.

Програм се мора реализовати најкасније до 31. децембра 2025. године. Средства за изабране програме удружења морају оправдати у року од 15 дана од дана завршетка реализације програма, а најкасније до 15. јануара 2026. године (коначни извештај). Прихватљиви трошкови укључују: трошкове потрошног материјала и материјала потребног за реализацију програма; трошкове који директно произилазе из предложених активности: информисање, оглашавање, штампање, трошкови организације обука итд., укључујући трошкове финансијских услуга (банкарских провизија), трошкове ангажованих лица; трошкове ПДВ-а и други трошкови које утврди Веће градске општине Младеновац.

Неприхватљиви трошкови су: дугови и покривање губитака или дуговања, пристигле пасивне камате, ставке које се већ финансирају из других пројеката, куповина земље или зграда или реновирање просторија, и други трошкови које утврди Веће градске општине Младеновац.

Обавезна конкурсна документација садржи:

- пријавни образац (образац 1);
- образац описа програма и буџета (образац 2);
- фотокопију Статута;
- писану изјаву да ће додељена средства бити наменски утрошена;
- потврду пословне банке да рачун подносиоца пријаве није у блокади;
- потписану и оверену изјаву о висини учешћа сопствених средстава, односно, висини учешћа других субјеката у реализацији програма.

Комисија по службеној дужности утврђује да ли је удружење уписано у регистар надлежног органа.

Критеријуми за оцењивање програма су:

- референце програма: област у којој се реализује програм, број корисника програма, могућност развијања програма и његова одрживост; 0-20
- циљеви који се постижу: обим задовољавања јавног интереса, степен унапређења стања у области у којој се програм спроводи; 0-20
- суфинансирање програма из других извора: сопствених прихода, буџета Републике Србије, јединице локалне самоуправе, фондова Европске уније, поклона, легата, кредита и др., у случају недостајућег дела средстава за финансирање програма; 0-15

- остварени резултати удружења претходних година; 0-10

- законитост и ефикасност коришћења средстава и одрживост ранијих програма: ако су раније коришћена средства буџета градске општине Младеновац, да ли су испуњене уговорне обавезе; 0-10

Допунски критеријуми за оцењивање програма су:

- економичност буџета програма, усклађеност буџета са планираним активностима (буџет програма треба да буде реалан и економски оправдан); 0-15

- усклађеност програма са захтевима конкурса; 0- 10.

Максимални укупни број бодова је 100.

Програм који је вреднован са мање од 50 бодова неће бити предмет избора за доделу средстава.

Сваком програму Комисија ће доделити одређен број бодова, на основу кога ће утврдити листу вредновања и рангирања пријављених програма у року од 60 дана од дана истека рока за подношење пријава на конкурс.

Листа вредновања и рангирања објављује се на званичној интернет страници градске општине Младеновац и огласним таблама Управе градске општине Младеновац.

Учесници конкурса имају право увида у поднете пријаве и приложену документацију у року од три дана од дана објављивања листе.

На листу из претходног става, учесници конкурса имају право приговора Већу градске општине Младеновац у року од 8 дана од дана њеног објављивања.

Одлуку о приговору Веће доноси у року од 15 дана од дана његовог пријема. Веће на основу Листе вредновања и рангирања пријављених програма удружења и одлука по приговорима, на предлог Комисије, доноси одлуку о избору програма удружења у року од 30 дана од дана истека рока за подношење приговора.

Одлука о избору програма удружења објављује се на званичној интернет страници градске општине Младеновац и огласним таблама Управе градске општине Младеновац.

На основу одлуке из претходног става, председник градске општине Младеновац закључује појединачне уговоре о суфинансирању програма средствима из буџета градске општине Младеновац.

Корисник средстава је дужан да пре склапања уговора достави Изјаву да средства за реализацију одобреног програма нису на други начин већ обезбеђена, Изјаву о непостојању сукоба интереса, интерни акт о антикорупцијској политици (усвојени етички кодекс, изјава о приступању етичком кодексу мреже организација, план интегритета удружења или други вид интерног антикоруптивног акта) и бланко соло меницу оверену, потписану од стране овлашћеног лица и уписану у Регистар Народне банке са меничним овлашћењем и депо картоном овереним од стране банке, при чему овера не може бити старија од 30 дана од дана достављања, као инструмент обезбеђења извршења уговорне обавезе и потврду банке о регистрацији менице.

Корисници средстава достављају периодични извештај у року који ће бити утврђен уговором о суфинансирању програма средствима из буџета градске општине Младеновац (Образац 3).

Корисници средстава достављају коначни извештај у року од 15 дана од дана завршетка реализације програма (Образац 4).

Удружењима која су добила средства за суфинансирање програма, а која не поднесу извештај о реализацији програма и утрошеним средствима и не оправдају одобрена средства, не могу се додељивати средства из буџета градске општине Младеновац по новим конкурсима и за нове програме у наредне две године, односно њихове пријаве за учешће на јавном конкурсима неће бити разматране.

Пријаве на конкурс са свом потребном документацијом подносе се Комисији на посебном образцу, који је саставни део конкурсне документације (Образац 1).

Пријаве се подносе у затвореној коверти у штампаном издању на писарници Управе градске општине Младеновац или путем поште препорученом пошиљком на адресу: градска општина Младеновац, ул. Јанка Катића бр. 6, Младеновац 11400 са назнаком НЕ ОТВАРАЈ - ПРИЈАВА НА ЈАВНИ КОНКУРС ЗА СУФИНАНСИРАЊЕ ПРОГРАМА ОД ЈАВНОГ ИНТЕРЕСА КОЈЕ РЕАЛИЗУЈУ УДРУЖЕЊА ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ДО КРАЈА 2025. ГОДИНЕ".

**Рок за подношење пријава на конкурс је 15 дана од дана објављивања на званичној интернет страници градске општине Младеновац, почев од 28. марта 2025. године, па закључно са 11. априла 2025. године, рачунајући и тај дан.**

Неблаговремене пријаве неће се разматрати, а непотпуне пријаве ће се сматрати неисправним.

За све додатне информације, учесници на јавном конкурсима могу се обратити на телефон: 8241-697, радним данима од 8,00 до 15,00 часова

**ВЕЋЕ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ**

Баштовансџво

# Најлепших седам цветова за башту

Ако постоји неко јодишње доба које нас асоцира на цвеће, природну свежину, лејошћу и разнобојност, онда је то дефинитивно пролеће. Сунчани априлски дани идеални су да у баштама покажете сву вашу маштовитост, креативност и љубав према цвећу и најважније од ње мирисну, леју оазу која ће у свакоме изазвати дивљење и пробудити најлепша људска осећања. Зато вам ми дајемо предлоге за пролећно цвеће које можете сада да посадите у својој башти.

**1. Кадифица** (прва фототрафија) као једна од одомашених врста са много сорти, веома је захвална и отпорна сезонска биљка. Она је изузетно погодна као бордура између плоча или стаза и травњака на осунчаним положајима, уз рубове гредица и на сличним местима. Да би богато цветале, код свих врста важно је да се прецветали цветови уклањају са биљке, осим ако сакупљате семе за следећу годину. У том случају прве цветове оставите да сазру и осуше се, а тек затим их потпуно уклоните са биљке, просушите на промаји и складите.

**2. Цинија** (друга фототрафија) је свима позната биљка. Она, у зависности од врсте и сорте, може бити у висини од 20 до 90 цм. Изванредно се уклапа у све врсте башта, па на пример, више сорте можете гајити уз ограде, а испред њих ниже. Ипак, знајте да свако тражи много сунца. Посебна сорта која се по много чему издваја од осталих је патуљаста цинија. Она расте у висини од 15 до 20 цм, жбунастог је облика и погодна је као украс у различите баштенске стазе.

**3. Далија** је биљка једноставног цвета разних боја, која расте у висини до 30 цм. Младим биљкама требало би сећи врхове како бисте поспешили жбунасти раст овог цвећа.

**4. Лепо дечко** је веома захвална биљка, која се због пуцајућих чаура сама сеје наредних година (као и пркос).

## За љубитеље паса Понашање пса (1)

Како се заиста понашају пси? Или: шта нагони пса да се понаша баш као пас? Пас се понаша управо тако зато што је он - пас. Делом зато што је пас, а делом зато што је и он - личност. Ово никада немојте да заборавите! Ипак, понашање свих паса је условљено са неколико чинилаца. Као и сви чланови породице паса и наш кућни пас има менталитет чопора који веома утиче на његово комуницирање са другим псима и људима. Зато он, као и друге Canidae, комуницира користећи говор тела. С друге стране, пошто су пси првобитно одгајани да буду пратиоци и за-

штитници човека али и његови вредни помагачи у лову, без обзира што је то било давно, и те карактеристике веома утичу на понашање данашњих паса, били они расни или не.

Томе треба додати и индивидуалне разлике; како између одређених раса паса тако и унутар њим самих. Зато и имамо данас, мање или више, послушне и безбрижне расе, али и оне агресивније и понекад непредвидљиве. С друге стране, поједини пси, у односу на остале припаднике своје расе, могу се понашати врло различито. Све претходно речено само је сложеније код паса мешанаца с обзиром на то да се њима не зна порекло и да у њиховим венама тече крв настала непланираним укрштањем. Наравно, на пона-

шање паса утиче и њихова доб. Зато је опште познато да се готово сви пси различито понашају у различитим узрастима, а разлике треба тражити и у полу јединке. Да ли је истина да сви пси воде порекло од вука и да то њихово порекло утиче и данас на њихово понашање?

Да. Научно је доказано да пси воде порекло од вука. То значи и да су сви домаћи пси, од мале пудле до великог мастифа или шарпланинца, у својој далекој прошлости били вукови.

Та чињеница је веома важна за разумевање њиховог менталитета чопора којим се и могу објаснити њихово понашање и поступци.

(наставиће се)

Душан Мариновић [www.natura.rs](http://www.natura.rs)

Наравно, потребно је да је расадите или проредите уколико се густо насеје.

**5. Газанија** је једно од најлепших разнобојних врста цвећа. Воли топла осунчана места, али када је кишовито време, цветови остају затворени.

**6. Лепа ката** која је посађена на јесен биће јединствен миришљав украс за вашу башту. Уколико је пак посадите ових дана, она цвета у другој половини лета. Може бити разних облика и боја.

**7. Флокс** је ретко присутан у вртovima, али његова декоративна својства потврђују да не би требало тако да буде. Он највише воли песковито тло и места са много сунца. Плави, нежно розе и бели цветови највише ће красити вашу башту током маја месеца.

Аутор текста: др инж. Јејажне архитектуре и хортикултуре, Давор Лаховски / Аироланејша

# МАЛИ ОГЛАСИ

## ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

**ИЗДАЈЕМ** спрат куће за становање. Цена: Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. Постоји могућност да кућу оставим за купцу. Кућа се налази у Хајдуквельској улици 79. **061/11-53-254**

**ИЗДАЈЕМ** кућу 67м<sup>2</sup> са гаражом и дво-риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра. **063/310-205**

**КУЋЕ**, преноћишта, смештаји и собе у Младеновцу. Цена по договору. **063/310-205**

## СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

**КУПУЈЕМ** стан у Младеновцу, највише до 35м<sup>2</sup>. **060/69-00-207**

**КУПУЈЕМ** гарсоњеру или једнособан или једноипособан стан, од власника, без посредства агенције. **064/588-86-69**

**ПРОДАЈЕМ** двособан стан, од 54м<sup>2</sup>, други спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и ложа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. **064/113-11-95**

**ПРОДАЈЕМ** стан 44м<sup>2</sup>, са великом терасом, први спрат, грејање на гас, подрум, паркинг место. Ул. Николе Пашића 19. **064/258-40-47**

**ПРОДАЈЕМ** двособан стан 54м<sup>2</sup>, други спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усељив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. **064/480-95-17**

**ПРОДАЈЕМ** стан 50м<sup>2</sup>м, трећи спрат, централно грејање, насеље „25. мај”. Могућа замена за мањи стан ниже спратности, уз доплату.\* **062/885-44-91**

**ПРОДАЈЕМ** стан 59м<sup>2</sup>м приземље, центар Младеновца. Укњижен. Одлична локација. Погодан за пословни простор. **063/399-163**

**ПРОДАЈЕМ** стан 51м<sup>2</sup> улица Вука Караџића број 48/2, приземље. Власник 1/1. **064/208-10-94**

## КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

**КУПУЈЕМ** кућу у Младеновцу или околини са бар 10 ари равног плаца. Величина куће није битна. Хитно. Потребна за породицу са децом. Цена до 35.000 евра. **060/143-43-43, 064/894-50-84**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Кораћици, 96м<sup>2</sup>, 30 ари плаца. Цена по договору. **064/484-52-04**

**КУЋА** 100м<sup>2</sup>+18м<sup>2</sup>+гаража и кућа 77м<sup>2</sup> са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школа, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату. **063/8021-979**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Влашком Пољу са 10 ари плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност прикључка на гас. Цена на упит. **064/911-52-35, 065/911-52-35**

**ПРОДАЈЕМ-издајем** кућу-викендицу 60м<sup>2</sup> са недовршеним поткровљем и великом терасом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста воћама 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. **011/8321-537, 062/299-703**

**КУПУЈЕМ** мању кућу или сеоско домаћинство у околини Младеновца: Село Младеновац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружатовцац... **064/326-1940**

## ПЛАЦЕВИ

**ПРОДАЈЕМ** имање од 71 ар у Кораћици, Јовиски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипорекса. Цена по ару 500€. **064/167-10-34**

**ПРОДАЈЕМ** плац од 60 ари у Рајковцу, раван, б1583.. Вода, гас, улично светло, аутобуска станица. Грађевинска зона, може парцелизација. **064/499-1720**

**ПРОДАЈЕМ** плац од 83 ара у Кораћици. Кућа на плацу, асфалтни пут поред куће, улично светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на плацу. **061/188-69-99**

**ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 км од центра града.** **063/253-744**

**ПРОДАЈЕМ** имање у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица. **065/8222-605**

**ПРОДАЈЕМ** у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посебна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут, струја, вода, гас... **065/8222-605**

**ПРОДАЈЕМ** плацеви од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена грађња. Ул. 11. новембра. **063/256-169, 064/142-94-98**

**ПРОДАЈЕМ** 5 ха у Кораћици - Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 година, ограђен, бунар, урађен кап-кап систем са природним падом. **065/8222-605**

## РАЗНО

**ИЗДАЈЕМ** локал са рафовима у тржном центру у Сопоту. **065/3000-973**

**ПРОДАЈЕМ** две фотеље; Норвешки радијатори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним мотором: Кућиште компјутера и Цреп са два кљуна. Повољно. **060/411-65-22**

**ПРОДАЈЕМ** ТА пећ 3.5кW; Мини линију са звучницима; Компјутерски сто и канцеларијску столицу. Два штампача. **064/2650-249**

**ПРОДАЈЕМ** пресу за балирање сена New Holland 376 за коцкасте бале. **063/782-84-82**

**ПРОДАЈЕМ** зидану гаражу у центру града. Не подлеже легализацији. **061/651-63-24, 064/326-68-83**

**ПРОДАЈЕМ** два половна телевизора, два монитора, кућиште са тастатуром, дрвени застакљени прозор 210х140цм, кавез за кућне љубимце. Договор. **011/8231-541, 065/509-80-61**

**КУПОН бр. 561**  
важи за ЈЕДАН мали оглас  
Цена огласа без купона 100 дин.

DUŠAN MARINOVIĆ

# Dresura pasa

## Pitanja & Odgovori



eKnjiga

Drugo  
dopunjeno izdanje!

Kako da u stvarnom  
životu ne upropastite  
svog psa?

Početni  
i srednji nivo!

652 strane

Socijalizacija, ponašanje, psihologija,  
kućno vaspitanje i obuka pasa svih rasa. Korak po korak.

[www.natura.rs](http://www.natura.rs)